

“高企”爆发式增长 竞速发展新赛道

衡阳国家高新区2020年新增高新技术企业47家,增量居全市第一

■文/谢小青 图/周 围 左百村 谢小青



创新平台为企业提供成长乐土



瞰游铸剑是全市唯一一家专注游戏研发的企业



白绿林科技负责人一年要参加多场创新大赛



康凯公司聚焦智慧诊疗系统研发与推广

祥云社区: 点亮微心愿 圆梦在社区

本报讯 (吕燕 谢小青) 衡阳国家高新区蒸水办事处祥云社区自2020年4月设立“社区心愿树”以来,通过搭建“微平台”、释放“微能量”、递送“微服务”,解决群众小困难、小需求、小梦想,帮助群众实现“微心愿”,打通了服务群众“最后一公里”,进一步密切了党群干群关系。

“社区心愿树”开设后,社区重点对贫困户、孤残留守儿童、进城务工人员子女、孤寡老人、空巢老人、年老体弱老人及残疾家庭,通过入户走访、电话登记、微信公众号等方式进行微心愿收集,同时也不断有居民把自己的心愿写进卡片,贴在树上。现在,心愿树上已经贴满了居民各式各样的心愿卡:“我希望找到一份好工作”“我想要一

张轮椅”“等待疫情过去,我想在美国的儿子回家多陪陪我”……既有很实在的愿望,也有对生活美好的期盼。目前,社区已经收集了70多个心愿,有51个已经实现了。

“我想要学习智能手机操作,给孙子发微信红包”。家住俊景花园的蒋爷爷将自己的心愿写进卡片,这个心愿贴上“社区心愿墙”后,引起了社区党总支书记的注意,2020年12月3日上午,蒸水办事处祥云社区在党群服务中心开设智能手机课堂,社区总支委会的党员们把手教授辖区老人使用智能手机以及常用手机软件。“女儿长期在外地,为了方便联系,给我买了个智能手机,但是我不会用。现在好了,晚上就给孙子发红包。”蒋爷爷说道。

“老公患肺癌,手术费用那么高,小姑子从武汉过来照顾他,我帮不上忙怎么办呀?”家住蒸德家园的谢红梅患进行性肌萎缩症,生活起居全靠视力二级残疾的丈夫打理,丈夫患病后导致生活起居无人照顾,市委组织部机关第九党支部、蒸水办事处机关党支部、祥云社区党总支、船山实验中学党总支、衡山科学城党支部全体党员和辖区内在职党员共同认领她的“微心愿”,大家团结一心,为他们筹集爱心款6500元,轮流上门帮助她打扫卫生、煮饭,并送去生活必需品。

在“微心愿”认领活动中,党员奉献了自己的爱心,收获到一份快乐;困难群众感受到浓浓的社会主义大家庭的关爱和温暖,党员和群众的联系更加紧密,更加和谐。

衡阳国家高新区税务局: 企业转型升级 税务全力帮扶

本报讯 (通讯员 谭懿) “近年来,税务部门对我们这些转型过程中的企业,帮扶力度实在是大,不仅在高新技术研发方面给予‘点对点’政策辅导,而且在社保费等方面也是专人上门落实政策。”全国人大代表、启迪药业集团股份公司总工程师伍新滨为前来走访的衡阳国家高新区税务人员点赞。

启迪药业作为衡阳市医药产业链龙头企业,是一家在衡阳家喻户晓的上市公司,曾经也是全市名列前茅的纳税大户。前些年,集团公司下的制药厂因输液产能过剩,一直处于非正常经营状态,近千号员工需要集团公司供养。公司没有放弃社会责任,因此对集团公司造成巨大的包袱,一度拖延了公司转型的步伐。

“公司转型是出路,转型关键在创新,创新重点在资金。2018年以来,国家出台了一系列减税降费的好政策,同时衡阳国家高新区税务局也将

该公司列入重点帮扶企业,陆续为公司减免各项税费500余万元,有了这笔资金,极大地缓解了公司的资金压力,让公司投入中医药研发的底气更足了。”伍新滨说。

据悉,该公司积极响应国家弘扬中医药、壮大中医药产业的号召,与湖南中医药大学合作研究经典名方,同时大力开展造血扶贫项目,建立郴州安仁和衡阳常宁两个药材种植基地,邀请当地贫困户加入合作社,实现从种植到深加工全产业链拓展。目前,公司购买种苗、技术支持等累计投入50余万元。

“公司将聚焦大健康产业核心进行创新发展,主动拥抱新业态、新平台,加速公司在新零售、电商行业的布局,打造行业优势和良好发展潜力的项目,在大健康领域进行专业化、全产业链的经营,将启迪药业做大做强,成为中医药现代化产业的核心民族力量。”在谈到企业未来时,伍新滨信心满满地说。